

✓ Жизненная позиция

Талантливые и мужественные

Они собрались в нижегородском театре оперы и балета имени А.С.Пушкина. Несколько сот из тысяч людей с ограниченными возможностями здоровья, живущими в нашей области. Только во Всероссийском обществе инвалидов состоит около 80 тысяч человек. А ещё общество слепых, общество глухих и другие организации.

Их приветствовала министр социальной политики региона Наталья Сергеевна Исаева. «Сегодня в этом зале собрались по-настоящему стойкие и сильные люди с твердым характером и в то же время очень ранимой и отзывчивой душой. Вы как никто знаете, что такое жизненные трудности и как бывает сложно решать их в оди-

ночку. Но трудности закаляют, и сегодня многие люди с ограниченными возможностями здоровья добиваются такого успеха, что хочется сказать лишь одно: ваши возможности безграничны! Не теряйте эту энергию, веру в себя и свои силы и продолжайте вдохновлять других!» — отметила министр.

Конечно, собравшиеся на

торжественное мероприятие нижегородцы (а это представители почти всех районов области) рады были увидеть друг друга, обменяться улыбками и объятиями, узнать новости, поделиться заботами. Но прав был председатель Нижегородской организации ВОИ Эдуард Александрович Житухин, сказавший в своём выступлении, что сложно назвать день инвалида праздником. На Ближнем Востоке даже выбросили из официального лексикона это слово — «инвалид», заменив его словосочетанием «мужественный человек». Сильные духом люди преодолевают свои недуги и по возможности ещё помогают другим. Активисты ВОИ именно такие. Э.А.Житухин выразил им огромную благодарность за такую жизненную позицию. «Спасибо» прозвучало и в адрес социальных служб, оказывающих помощь людям с инвалидностью.

В этот день состоялась церемония награждения победителей ежегодного конкурса «Путь к успеху» среди людей с ограниченными возможностями здоровья. Региональный конкурс знакомит общественность с историями людей с инвалидностью, которые сумели преодолеть психологические и социальные барьеры и достичь успехов в различных сферах жизни.

Традиционное состязание проходило в детской и взрослой возрастных группах. В номинации «Я могу» нижегородцы представили истории своих первых шагов в сторону успеха, в номинации «Мой большой успех» — истории о значительных достижениях в социуме, в номинации «Спасибо за поддержку» — истории о людях, оказавших помощь и поддержку человеку, имеющему ограниченные возможности здоровья.

На суд жюри были представлены работы конкурсантов из всех муниципалитетов Ни-

жегородской области. В этом году в состязании (пятом по счёту!) приняли участие 155 человек — 73 ребенка и 82 взрослых. По итогам были выбраны 18 победителей. 17-летний Никита Петелин, например, приехал из Тонкино. Его ровесник Семён Калмыков живёт в Богородском районе. А познакомились они здесь, прямо на сцене оперного театра, где им вручали награды. Рядом с ними — седовласые люди, тоже отличившиеся в своих номинациях. Своими достижениями они удивили всех. Но ещё чуть-чуть поддержи их — и они добьются большего. На это и направлен региональный конкурс.

Подарком для всех собравшихся стал спектакль «Ханума». Зал на все шутки и перипетии пьесы реагировал очень живо, то и дело взрываясь аплодисментами и криками «браво!». Актёры, певцы и танцоры (часто в одном лице) чувствовали свою публику и сделали всё возможное, чтобы порадовать зрителей.

...В полупустом театральном зале после спектакля мы разговорились с Еленой Николаевной Шадриковой из Воротынского района. Сама она живёт в селе Чугуны, 33 года отработала бухгалтером на спиртозаводе. Воспитывает дочь Любу, инвалида с детства. Член Всероссийского общества инвалидов. И уже четыре года как актриса театра «Провинция», созданного на базе районного дома культуры.

— Вы знаете, я такой позитив получила, — восторженно говорила Елена Николаевна. Артисты играли с душой, всё своё мастерство вложили в этот спектакль. Даже уходить



из театра не хочется. Моя дочка с её неважным зрением говорит, что хотела бы видеть всё прекрасное, что есть на свете. И я стараюсь ей рассказывать об этом как можно больше. Уверена, что она запомнит этот спектакль на всю жизнь. Я сама бываю на сцене и понимаю, что сегодня — настоящий аншлаг.

Конечно, мы не могли не спросить, в каких спектаклях она сама играет. Одна из последних премьер — комедия «Тётки». Три раза играли спектакль, и все три — аншлаг. До этого была пьеса «Небеса могут подождать».

— Я хочу предложить нашему режиссёру Людмиле Анатольевне Кротовой поставить «Хануму». Будет очень здорово, если получится!

Удачи и Елене Николаевне, и всем, кто не смирился с трудными жизненными обстоятельствами и, значит, идёт по пути к успеху.

Светлана ИСАКОВА

На снимках: розы и уважение от молодых; активисты инвалидных организаций; Э.А. Житухин на конкурсе.



Я всё могу!

Полуфинал конкурса красоты и достижений для людей с ограниченными возможностями здоровья «Я всё могу» прошёл в Нижнем Новгороде. Организатором его является благотворительная организация «Территория добра».

Участники смотра красоты в течение трёх месяцев писали свои социальные проекты и в полуфинале презентовали их членам жюри. Были представлены абсолютно разные проекты, но все они связаны с обслуживанием маломобильных людей.

В состав жюри вошли люди высокопрофессиональные и компетентные — председатель НРОО «Территория добра», руководитель конкурса «Я всё могу» Ольга Смирнова, директор Центра социального обслуживания населения Канавинского района Надежда Стоянова, директор фестиваля материнства «Миссис Нижний Новгород» Ирина Цыбина, директор фестиваля материнства «Миссис Дзержинск» Татьяна Веселова, руководитель организации дополнительного образования ЧУДО «Сема» Татьяна Колдашова, ди-

ректор социального фонда «Право на жизнь» Марина Голубь.

Это красивое зрелищное мероприятие «Я всё могу» проходит в Нижегородской области уже третий раз. В этом году в нем приняли участие 15 человек в возрасте от 18 до 55 лет. Его участники — люди с ограниченными возможностями здоровья. Но их целеустремлённость безгранична.

Программа конкурса представляет собой марафон-«перезагрузку» и делится на два этапа — подготовительный и финальное шоу. В рамках подготовки к инклюзивному показу красоты проходили тренинги по арт-терапии, психологические тренинги, курсы по стилю и кулинарии, фотосессии.

Этот уникальный, до мурашек, проект заставляет задуматься о ценностях нашего бытия. Конкурс даёт возмож-



ность проявить себя, доказать людям, обществу и самим конкурсантам, что все возможно.

Все участники, несмотря на свой недуг, преодолели себя в публичных выступлениях, проявляя свои таланты, разработали социальную инициативу, овладели навыками массажа, умением «наводить» красоту и просто общались между собой.

Титул короля получил **Денис Павлов**, а титул королевы **Алёна Шафран!**

Неожиданный сюрприз сегодня на церемонии награждения ждал двух прекрасных девушек — Дашу Веренич и Анастасию Пиотровскую. Им сделали предложение руки и сердца их возлюбленные! Разве это не счастье?

Так что, друзья, давайте радоваться каждому мгновению жизни несмотря ни на что.

Хочется выразить низкий поклон организаторам этого смотра за их добрые сердца и за возможность быть причастными к этому проекту.